

提倡成立“亚洲货币基金组织”，减少对美元和国际货币基金组织（IMF）的依赖，这是马来西亚总理安瓦尔在2023年给“我们中国以及亚洲其他国家、地区送出的金融大礼包”。



如果说上述作用“显得有些缥缈的话”，那接下来的这个作用无疑是IMF的核心功能——特别提款权，亦称“纸黄金”，英文简称是SDR。

名称中有“黄金”两字，这就表明：它在一定程度上能帮助、解决IMF成员国的“外储不足问题”，是各成员国在必要时获得紧急资金融通的渠道。

大意是：IMF会给成员国分配不同比例的“纸黄金”份额——我国在2023年2月份拥有388.49亿，折算成美元在516.22亿左右。



但国际货币基金组织执行董事会，除了我们中国还稍有一些发言权外，其他大多数发展中国家都说不上话。美国、欧洲以及日本等发达经济体处于主导地位，未能实现IMF成立之初或大多数国家的愿望。

亚洲货币基金组织，可有效弥补IMF的缺憾

与美国、欧盟主导的国际货币基金组织不同，亚洲货币基金组织若能成立，我国必然将占据主导地位，人民币在SDR（又名纸黄金，特别提款权）篮子中将占据首要地位。

SDR，有两层含义。其一是分配给各成员国的份额，等于是成员国分配了多少备用资金。我国外汇储备充足，完全可给亚洲货币基金组织中“其他发展中国家更多的份额”，推动人民币国际化。

如何推动，人民币国际化呢？这就引出了SDR的另外一层含义，即SDR到底是由哪些货币构成的。只有在这个货币篮子中，人民币占据较大份额，其他国家缺乏资金的时候，才能兑换到人民币嘛。



在亚洲其他国家外储不足，需要筹集资金时，我国人民币将成为兑换的最大受益者

真正成为亚洲各国的紧急资金融通渠道。

数年前，IMF将我国人民币入篮被认为是一件好事，是人民币国际化道路上的一个重要里程碑。若马来西亚构想的亚洲货币基金组织能成立和运行，其意义甚至更高。南生将在后续文章中，再和大家分享。[#头条创作挑战赛#](#)